
 
 
 

 
 
 

INTERROGAZIONE URGENTE 
 

Oggetto: Nidi d’Infanzia 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 Considerata la crescente domanda proveniente dal territorio di iscrizione ai Nidi d’Infanzia 
comunali; 

 Preso atto che all’inizio dell’anno educativo, al fine della formazione di una graduatoria per 
l’ammissione agli asili nido e della determinazione della relativa tariffa di frequenza, i 
richiedenti sono tenuti a presentare le dichiarazioni ISEE per consentire una valutazione 
sulla condizione economica delle famiglie; 

 Considerato che l’Amministrazione Comunale, a partire dall’anno 2011/2012, ha modificato 
i requisiti di accesso al suddetto servizio,  con particolare riferimento al calcolo del reddito 
dei genitori non coniugati; 

 Motivata l’urgenza determinata dalla rilevanza sociale della tematica in oggetto 
 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 
 

1) Quanti sono i posti disponibili negli asili nido gestiti direttamente dall’Amministrazione 
Comunale o in convenzione con soggetti del privato sociale; 

2) Quante sono state le richieste di accesso al servizio asili nido rispettivamente negli anni 
2009, 2010, 2011 e 2012; 

3) Quante sono state le domande di iscrizione avanzate da “ragazze madri” rispettivamente 
negli anni 2009, 2010, 2011 e 2012; 

4) Quanti figli di “ragazze madri” sono stati ammessi agli asili nido e quanti sono rimasti in 
lista di attesa negli anni 2009, 2010, 2011;  

5) Quanti sono stati i figli di “ragazze madri” che hanno beneficiato dell’accesso gratuito ai 
nidi o della tariffa agevolata rispettivamente negli anni 2009, 2010, 2011 e 2012; 

6) Quanti bambini di genitori non coniugati sono stati ammessi agli asili nido a partire 
dall’anno scolastico in cui sono variati i criteri di calcolo ISEE che prevedono la somma dei 
redditi di entrambi i genitori, anche se domiciliati presso abitazioni differenti, a meno che 
non vi sia procedimento o sentenza di affidamento del bambino ad un solo genitore. 

 
 

Emanuele Roselli 
 
 
 
 
 
 

Firenze, 14 settembre 2012 
 
 
 


